

Direktion für Inneres und Justiz Amt für Gemeinden und Raumordnung Abteilung Orts- und Regionalplanung

Nydeggasse 11/13 3011 Bern +41 31 633 73 20 oundr.agr@be.ch www.be.ch/agr

Javier Garcia Gutiérrez +41 31 636 06 13 javier.garciagutierrez@be.ch

Gemein	dev awake on Freeboronen
Archiv No.	
Scan urleafet	
COR COR	- 8. März 2022
Geht an:	
Kopie z.K.	

G.-Nr.: 2021.DIJ.7419

7. März 2022

Verfügung Einwohnergemeinde Fraubrunnen Kommunaler Richtplan Verkehr

Genehmigung gemäss Art. 61 des Baugesetzes vom 9. Juni 1985 (BauG; BSG 721.0)

- 1. Der vom Gemeinderat von Fraubrunnen am 21. September 2021 beschlossene kommunale Richtplan Verkehr wird in Anwendung von Art. 61 BauG **genehmigt**, wobei von Amtes wegen und mit Zustimmung der Gemeinde:
  - die Genehmigungsvermerke zur Ausdehnung der Verbindlichkeit auf das Tiefbauamt des Kantons Bern (TBA), Oberingenieurkreis (OIK) III, aus sämtlichen Plänen gestrichen werden.
- 2. Die Gemeinde Fraubrunnen wird angewiesen, diese Genehmigung nach Eintritt der Rechtskraft unter Hinweis auf den Zeitpunkt des Inkrafttretens der Vorschriften und Pläne öffentlich bekanntzumachen (Art. 110 der Bauverordnung vom 6. März 1985 [BauV; BSG 721.1] resp. Art. 45 der Gemeindeverordnung vom 16. Dezember 1998 [GV; BSG 170.111]).
- 3. Es werden weder Gebühren (Art. 17 Abs. 1 der Verordnung vom 22. Februar 1995 über die Gebühren der Kantonsverwaltung [GebV; BSG 154.21]) erhoben noch Parteikosten gesprochen (Art. 107 Abs. 3 des Gesetzes vom 23. Mai 1989 über die Verwaltungsrechtspflege [VRPG; BSG 155.21]).
- Diese Verfügung wird mit gewöhnlicher Post eröffnet:
  - der Gemeinde Fraubrunnen unter Beilage der genehmigten Vorschriften (2 Ex.) und einer Kopie des Fachberichts des TBA / OIK III vom 6. Januar 2022.
- 5. Diese Verfügung wird **mit gewöhnlicher Post** mitgeteilt:
  - dem Regierungsstatthalteramt Bern-Mittelland (1 Ex.); sowie
  - dem Rechtsamt der Bau- und Verkehrsdirektion des Kantons Bern (1 Ex.).
- Diese Verfügung wird per E-Mail mitgeteilt:
  - der Steuerverwaltung des Kantons Bern, Abteilung amtliche Bewertung der Grundstücke
  - TBA / OIK III
  - AöV

2021.DIJ.7419 / 10.2020

## Kanton Bern Canton de Berne

Verfügung Einwohnergemeinde Fraubrunnen Kommunaler Richtplan Verkehr Genehmigung gemäss Art. 61 BauG

- AUE
- KDP
- AGR/O+R: WIL
- AGR/KPL
- 7. Je zwei Exemplare dieser Verfügung und der genehmigten Vorschriften und Pläne sind für das Archiv des Amtes für Gemeinden und Raumordnung bestimmt.

Amt für Gemeinden und Raumordnung Abteilung Orts- und Regionalplanung

Simona Robbi, Rechtsanwältin

Teamleiterin

## Rechtsmittelbelehrung

Gegen diese Verfügung kann innert 30 Tagen seit Eröffnung bei der Direktion für Inneres und Justiz des Kantons Bern, Münstergasse 2, Postfach, 3000 Bern 8, schriftlich in zwei Doppeln und begründet Beschwerde erhoben werden (Art. 61a Abs. 1 BauG). Zur Beschwerde ist einzig die Gemeinde befugt (Art. 57, Art. 61a Abs. 2 Bst. b BauG).

2/2